

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 58 (9887) ПЯТНИЦА, 13 июля 2018 года

Выходит по средам и пятницам



## Каникулы



На лето всегда много планов, его ждешь с нетерпением, а пролетает, как один миг. Сейчас его середина, можно подвести некоторые итоги, как отдыхают наши дети. По данным отдела образования МР «Спас-Деменский район», в Калужском санатории «Спутник» побывали десять спас-деменских школьников, два человека набрались сил и здоровья в Белобережском детском санатории г. Брянска. С 13 июля в «Спутник» поедет еще одна группа.

Самыми массовыми являются летние оздоровительные лагеря при школах с дневным пребыванием детей. Городские школы, а также Чиплевская, Новоалександровская и Любунская в июне приветливо распахнули двери для 166 детей младшего звена. Большой популярностью у мальчишек и девочек пользуется палаточный лагерь в районе д. Снопот. В этом году он принял 50 ребят. Разбившись на

## Волшебные мгновения лета

пять команд, они участвовали в различных соревнованиях, пели песни у костра, наслаждались природой и свежим воздухом и восхищались едой, приготовленной самими. Всем очень понравилось.

В настоящее время в районе на базе социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Черемушки» действует летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей. В нем за 21 день отдохнут 20 ребят. Смена продлится до конца июля.

Как известно, в нашем районе денег для детей не жалеют. Вот и в этот раз администрация района выделила 69 тысяч рублей из местного бюджета на их оздоровление в июле.

- Мы постарались охватить отдыхом в первую очередь детей из многодетных и малообеспеченных семей, а также тех, кому в данный момент нужна помощь, например, не с кем остаться дома, отдохнут и несколько детей из проекта «БлагоДать», - пояснила директор СРЦН О. Н. Корзинкина. - Целый месяц ребята будут находиться под присмотром педагогов, на свежем воздухе, получать полноценное двухразовое питание. Мы тесно сотрудничаем с детской библиотекой, районным Домом



культуры - их специалисты проводят с детьми познавательные и развлекательные мероприятия.

Чтобы ребята чувствовали себя комфортно, для них работает команда профессионалов из восьми человек: начальница лагеря Ю. Г. Филькова, воспитатели Е. И. Крисаненкова и Г. А. Герасимова, повара, медик и другие сотрудники.

Дети с удовольствием посещают библиотеку, играют в городском парке и на своей территории, где созданы все условия для активного отдыха и времяпрепровождения.

В планах экскурсии на кондитерскую фабрику «Хлебный Спас», на почту, на вокзал. Намечены и два дальних похода - на Гнездиловскую высоту и на святой источник в пригородный лес. Скушать некогда.

Наполненные впечатлениями дни, прогулки, поездки и развлечения - все это волшебные мгновения лета. Ребята их запомнят надолго.

Марина  
ДАНИЛЬЧЕНКОВА.  
Фото автора.



## Официально

### Калужская область развивает сотрудничество с провинцией Хэйлунцзян Китайской Народной Республики

10 июля в Екатеринбурге в рамках Международной промышленной выставки «ИННОПРОМ-2018» состоялась торжественная церемония подписания соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве между Правительством Калужской области и Народным Правительством провинции Хэйлунцзян.

Подписи под документом поставили первый заместитель губернатора области Дмит-



рий Денисов и заместитель председателя Народного Правительства провинции Хэйлунцзян Цзя Юймэй.

Калужскую область (Российская Федерация) и Китайскую Народную Республику связывает давнее торгово-экономическое сотрудничество.

По данным министерства экономического развития области, в 2017 году внешнеторговый оборот Калужской области с Китайской Народной Республикой составил 960,6 млн. долларов США (увеличение по сравнению с 2016 годом в 2,1 раза (108,4 процента), на 20 процентов увеличились показатели экспорта, на 110 процентов - показатели импорта.

В регионе успешно реализуются китайские проекты известных мировых брендов - YAPR (ООО «ЯПП Рус Автомобильные системы»), FUYAO (ООО «Фуао Стекло Рус»). Китайские компании принимали участие во многих значимых проектах Калужской области, таких как строительство завода ОАО «Лафарж Цемент» и реконструкция международного аэропорта «Калуга».

Напомним, тема «ИННОПРОМ 2018» - «Цифровое производство». Организаторы мероприятия - Министерство торговли России и Правительство Свердловской области. Делегация региона, возглавляемая первым заместителем губернатора Дмитрием Денисовым, принимает участие в работе конгрессной и выставочной части мероприятия.

Министерство  
внутренней политики  
и массовых коммуникаций  
Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: [www.admoblkaluga.ru](http://www.admoblkaluga.ru).

## Главная тема

## Юность комсомольская моя

**Ежегодно 29 октября отмечается день рождения комсомола, нынче - в сотый раз. Сегодня для большинства людей эта дата остается незамеченной, лишь бывшие комсомольцы вспоминают свою комсомольскую молодость и помнят об этой дате. К сожалению, история комсомола для юных граждан России - белое пятно. Многие из прошлой комсомольской жизни вспоминается окутанным дымкой романтики. Но для старшего поколения это было время молодости, лучшее время их жизни.**

Конечно, сегодня вызывают некоторое непонимание идейная непримиримость, необходимость платить взносы, отсутствие толерантного подхода к верующим людям, политическая заорганизованность того времени, но было много, что объединяло молодежь, воспитывало сопричастность к делам школы, района, города, страны, мира. Многие из того, что раньше казалось вредным, ненужным, теперь по прошествии времени оказалось полезным, даже необходимым. И мы с ностальгией вспоминаем организованную, упорядоченную комсомольскую жизнь, когда не хотелось сидеть дома, коллективное планирование и осуществление идей.

Комсомол был «кузницей кадров». Большинство бывших комсомольцев, за небольшим исключением, оказались успешными людьми, смогли состояться в жизни. Среди ветеранов комсомола теперешние работники администрации района, руководители организаций и предприятий, депутаты Законодательного Собрания.

На вопрос, как вы стали депутатом Районного Собрания, заведующую детским садом «Рябинка» **Елена Петровна САВЧЕНКОВА** ответила:

- В своей работе я всегда проявляла гражданскую активность и инициативу. Это заметили земляки и выдвинули мою кандидатуру на выборы. Сначала меня избрали депутатом Городской Думы, а потом Районного Собрания.

О своей комсомольской юности она вспоминает с благодарностью и чувством гордости. В комсомол вступила в 14 лет. Тогда в первую очередь принимали лучших - отличников учебы, активистов. Каждому вступающему помогал готовиться комсомолец-старшеклассник. Надо было выучить Устав, знать структуру и историю ВЛКСМ, историю своей страны. Прием вели комиссия в школе, а затем райкома комсомола. Это было страшнее экзамена. Люди в комиссии серьезные, взрослые и очень строгие. Елена волновалась: сможет ли ответить на дополнительные вопросы. Устав и все остальное выучила назубок. Ее спросили, какое поручение она выполняет в школе. Лена была политинформатором. В те годы страна заботилась о том, чтобы молодое поколение знало о событиях в стране и в мире. В школах один раз в неделю политинформаторы проводили обзор политической и экономической

жизни района, страны и мира. Для этого читали газеты, журналы, слушали радио, смотрели телевизор, ведь компьютеров тогда не было. В назначенный день ученики приходили в класс на полчаса раньше, и до начала первого урока шла политинформация.

В райкоме комсомола Лену спросили, о чем она рассказывает ребятам. Девушка изложила все, что знала о главных стройках страны, съездах партии, достижениях в промышленности и сельском хозяйстве, а также рассказала о рубрике «В мире интересно». Ее ответом остались довольны и даже позвонили в школу, чтобы поблагодарить руководство за хорошую подготовку ребят, вступающих в комсомол. Комсомольские билеты вручали в школе на торжественной линейке к дню рождения комсомола.

И потекли комсомольские будни. На вопрос, стало ли больше ответственности в комсомоле по сравнению с пионерией, Елена Петровна отвечает:

- Ответственность была всегда. Нас так воспитывали в семье и в школе.

Лена была самостоятельной и ответственной девочкой. Дома у нее было много дел. Родители работали на железной дороге, дочь подолгу оставалась одна и вела хозяйство. В школе Лену выбрали председателем ученического комитета школы. Учком отве-

чал за учебу школьников. Если кто-то ленился и плохо учился, вызывали на заседание учкома. Этого все боялись. Было стыдно, когда твои товарищи осуждали тебя.

Уже в то время Лена знала, что станет педагогом. Она была вожатой у младших школьников, участвовала в проведении утренников, играла с малышами на перемене. Большое внимание уделяли в комсомольской организации школы патриотическому воспитанию. Ребята ходили в походы по местам боевой славы, ездили на Зайцеву гору, бывали в многодневных походах с ночевками в палатках, песнями под гитару у костра, наблюдением звездодопавов. Проводили трудовые десанты при посещении воинских мемориалов.

В городе в 1986 году участвовали в реконструкции парка. Тогда там асфальтировали дорожки, установили фонари, сделали беседки, танцплощадку, оформили большую клумбу (как раз ее и обустроивали комсомольцы-школьники).

Сейчас тоже есть добровольцы (волонтеры), а есть те, кто наблюдает за их деятельностью со стороны. Во времена комсомола не было тех, кто стоял в стороне. Высокое чувство долга отличало молодежь тех лет. Школьники-комсомольцы каждый день после уроков сами убирали всю школу. И даже вопроса не возникало, что это должны делать техслужажие. Летом выезжали в лагерь труда и отдыха (во времена Елены Петровны он находился в Наумове). Жили в здании школы.



Вожатые. 1990 год.

День начинался с зарядки. После завтрака отправлялись на прополку картошки, свеклы, турнепса. Вечером бежали на танцы, в кино. Жили очень дружно и весело.

После школы девушка поступила в пединститут. Комсомольская жизнь тоже здесь кипела ключом. Группа подобралась боевая, активная. Участвовала в конкурсах стенгазет, в фестивале «Студенческая весна». С особой ностальгией вспоминается стройотряд «Магистраль». Форма, значки, эмблемы, мероприятия, песни, а главное дружная совместная работа - все это дышало романтикой, юношеским задором, звало к новым свершениям. Летом студенты педвуза работали вожатыми в пионерских лагерях.

Елена Петровна вспоминает, что в лагере никто не хотел идти вожатым на старшие отряды, и ей часто доставались пятнадцатилетние подростки, хотя на фотографии среди своих подшефных она, пожалуй, выглядит самой маленькой.

Елена Петровна называет годы своей комсомольской юности самыми дорогими в жизни, считает, что комсомольский период - самое светлое и счастливое время, когда жизнь была яркой, веселой, насыщенной. День был наполнен до отказа и казался очень длинным по количеству совершенных дел и очень коротким, потому что времени катастрофически не хватало. Современной молодежи неизвестен энтузиазм тех лет, когда сердца комсомольцев горели желанием помочь своей стране на ударных комсомольских стройках, когда все было честно и правильно, работали весело и с охотой.

Я благодарна тому времени и комсомолу, где меня окружали интересные, неравнодушные, творческие люди, которые подсаживали, вели в этой жизни, были всегда рядом, - говорит Елена Петровна. - Но мне нравится и современная молодежь. Она целеустремленная, патриотичная, эрудированная. Наш народ - патриот, это особая его черта. Поэтому нас не победить. Я желаю современной молодежи сохранить духовность и приумножить энтузиазм, постоянно быть в движении, добиваться, чтобы каждый день приносил что-то новое. Необходимо помнить, нельзя построить хорошего будущего, не зная истории прошлого. Жить надо в коллективе, стараться приносить пользу обществу, в котором живешь, больше отдавать, чем брать от общества, тогда доброта к вам вернется.

**Лариса НИКИТИНА.**  
Фото из семейного альбома  
Е. Савченковой.



На картошку. 1988 год.



Десятый класс. Последний звонок. Вся жизнь впереди.



# Закон надо знать

3 июля 2018 года вступил в силу Федеральный закон от 3 апреля 2018 года № 62-ФЗ «О внесении изменения в статью 12.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях». Данная норма дополняет примечание к статье 12.8 КоАП РФ («Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, передача управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения») положением, в соответствии с которым административная ответственность, предусмотренная статьей 12.8 и частью 3 статьи 12.27 КоАП РФ, будет наступать в случае установления факта употребления вызывающих алкогольное опьянение веществ, который определяется в том числе, наличием абсолютного этилового спирта в концентрации 0,3 и более грамма на один литр крови.

До внесения этой поправки факт употребления вызывающих алкогольное опьянение веществ определялся только наличием абсолютного этилового спирта в концентрации, превышающей возможную сум-

марную погрешность измерений, а именно 0,16 миллиграмма на один литр выдыхаемого воздуха.

В то же время при установлении факта употребления вызывающих алкогольное опьянение веществ, определенно наличием абсолютного этилового спирта в крови, существовали определенные проблемы.

Такие ситуации возникали в случае необходимости проведения медицинского освидетельствования на состояние опьянения при оказании медицинской помощи в экстренной или неотложной форме лицам, пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях, или находящимся в беспомощном состоянии и доставленным в медицинские учреждения для оказания медицинской помощи.

Нормативное закрепление установления состояния опьянения по содержанию алкоголя в крови позволит реализовать в полном объеме Федеральный закон от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» в части обеспечения государственного учета основных показателей со-



стояния безопасности дорожного движения, таких как количество дорожно-транспортных происшествий, пострадавших в них граждан, нарушителей правил дорожного движения, административных правонарушений и уголовных преступлений в области дорожного движения, связанных с управлением транспортными средствами в состоянии опьянения.

Введение данной нормы окажет соответствующее профилактическое воздействие и будет способствовать неотвратимости наказания за грубые нарушения Правил дорожного движения.

**О. БАЛАБАНОВА,**  
специалист  
по связям со СМИ МОМВД  
России «Кировский».

## МЧС предупреждает

# На водоеме летом



Не рекомендуется купаться ранее, чем через 1,5 часа после еды. Не стоит входить в воду уставшим, разгоряченным или исповевшим.

Если вы плохо плаваете, не доверяйте надувным матрасам и кругам. Паника - основная причина трагедий на воде. Никогда не поддавайтесь панике.

### Необходимо помнить:

- купаться можно только в разрешенных местах;
- нельзя нырять в незнакомых местах - на дне могут оказаться притопленные бревна, камни, коряги;
- не следует купаться в заболоченных местах и там, где есть водоросли или тина;
- не отплывайте далеко от берега на надувных плавсредствах - они могут оказаться неисправными, а это очень опасно даже для умеющих хорошо плавать;
- нельзя заплывать за буйки, ограничивающие зону заплыва;
- нельзя купаться в штормовую погоду или в местах сильной течения;

- если вы оказались в воде на сильном течении, не пытайтесь плыть навстречу течению. В этом случае нужно плыть по течению, но так, чтобы приблизиться к берегу;

- если вы попали в водоворот, наберите побольше воздуха, нырните и постарайтесь резко свернуть в сторону от него;

- если у вас свело судорогой мышцы, ложитесь на спину и плывите к берегу, постарайтесь при этом растереть сведенные мышцы. Не стесняйтесь позвать на помощь. Нельзя подавать крики ложной тревоги.

Находясь на водном объекте, необходимо сообщать в оперативные службы обо всех чрезвычайных происшествиях по тел. 01, 010, оказывать посильную помощь терпящим бедствие (с соблюдением мер предосторожности).

Инспекторский участок  
г. Людиново ФКУ  
«Центр ГИМС МЧС России  
по Калужской области».

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, в центре, тел. 8-926-377-33-99.

XXX  
ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, тел. 8-910-599-13-74.

XXX  
ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-910-592-99-89.

XXX  
ПРОДАЕТСЯ дом в д. Образовка, тел. 8-915-898-38-13.

XXX  
ПРОДАЮТСЯ дом, гараж в д. Морозово, тел. 8-910-607-80-77.

XXX  
ПРОДАЕТСЯ бревенчатый дом в Спас-Деменске по ул. Чехова, 47 кв. м, участок 13 соток, газ, АГВ, вода, септик, спутниковое ТВ, баня. Торг, тел. 8-920-099-58-93, 8-910-603-81-95.

XXX  
ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира со всеми удобствами в г. Кирове, в районе Нижнего (за храмом), с мебелью и холодильником. Второй этаж пятиэтажного дома, не угловая, теплая, сухая, в хорошем состоянии, тел. 8-910-609-27-78.

XXX  
ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира в новом доме, тел. 8-910-516-73-40.

XXX  
ПРОДАЕТСЯ квартира по ул. РТС, 14 Б, тел. 8-953-464-30-90.

XXX  
ПОРΟΣЯТА, тел. 8-963-212-33-62.

XXX  
Ремонт холодильников на дому. Выезд в район. Вызов бесплатно, тел. 8-920-709-66-79, 8-800-550-66-79 (бесплатно).

XXX  
Бурение скважин без заезда на участок, тел. 8-905-696-94-41.

XXX  
Бурение скважин на воду, тел. 8-980-316-05-10.

XXX  
Вывоз мусора, снос ветхих построек, тел. 8-910-708-27-53.

XXX  
Кровля, заборы, фасады, материалы. Доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98, 8-919-030-74-84.

XXX  
Строительные работы. Быстро, недорого, тел. 8-960-520-64-72, 8-953-311-45-76.

XXX  
Услуги печника, тел. 8-906-642-09-95.

### ПЕРЕМЕНЫ К ЛУЧШЕМУ!

Купи трехкомнатную квартиру по выгодной цене, ул. Трегубова, д. 11А. Тел.: 8-903-214-58-96.

## Поздравляем!

Отдел образования администрации МР «Спас-Деменский район» сердечно поздравляет бывшего директора Стайковской школы Николая Марковича ПАУКОВА с 70-летием!

Желаем Вам простого счастья и тихой радости земной. Пусть Вас житейские

ненастыжные всегда обходят стороной. Как прежде бережно храните в душе прекрасные черты, Как прежде щедро всем дарите.



Заботливого отца, доброго дедушку Николая Марковича ПАУКОВА с 70-летием!

Желаем в жизни все успеть, и не стареть, а молодеть. Здоровье, бодрость сохранить и много-много лет еще прожить. Дочки, зятя, внуки.



Николай Маркович ПАУКОВ с юбилеем!

Друг наш сердечный, Друг наш родной, Сколько невзгод одолели с тобой! Сколько успехов добились мы в жизни - И для себя, и на благо Отчизны. 70 лет - юбилейная дата. Помнишь, парнями мы были когда-то? Так незаметно года пролетели, Волосы наши с тобой поседел. Хотим поздравить с юбилеем И счастья в жизни пожелать, Ведь 70 - это не старость, А мудрость, опыта печать! Лучи пусть небо озаряют, Слышны пусть трели соловья, И пусть заботой окружают Родные, близкие, друзья. Друзья детства.



### ГАРАЖИ

7 размеров, от 19000 руб., с подъемными воротами. Установка за 3 часа, тел. 8-960-549-97-77.

Официальный представитель г. Брянск

# ТЕПЛЫЕ ОКНА

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ЖАЛЮЗИ

Рассрочка 0%

Скидка пенсионерам

Т. 8 920 873 52 49; 8 953 466 18 93; Т. 5-45-20

г. Лирев, ул. И.Мамини-Горис напротив центральной районной аптеки; ул. Ленина, 25

## КОНДИЦИОНЕРЫ

продажа монтаж обслуживание

### ДЕШЕВЫЕ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

и из дерева

НИЗКИЕ ЦЕНЫ

СКИДКА ОТ ОБЪЕМА!

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

собственное производство натяжных потолков

г. Людиново ул. Ленина 3

8(48444)6-70-77, 8-930-034-99-05

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kalluga.ru

Дежурный редактор М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kalluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1503. Заказ Подписано в печать 11.07.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.